

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO



微信公众号



微博



今日头条



抖音

2025年7月

3

星期四

乙巳年六月初九

陕西省总工会主办
陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊

国内统一连续出版物号

CN 61-0015

邮发代号51-7

复字第9093期

今日4版

习近平致全国青联十四届全委会和全国学联二十八大的贺信

值此中华全国青年联合会第十四届委员会全体会议和中华全国学生联合会第二十八次代表大会开幕之际，我代表党中央表示祝贺！向全国各族各界青年和青年学生、向广大海外中华青年致以问候！

5年来，在党的领导下，在共青团帮助指导下，各级青联和学联组织履职尽责、积极作为，组织动员广大青年和青年学生紧跟党走、拼搏进取，贡献青春力量，展现了新时代中国青年昂扬向上的精神风貌。

以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，青年大有可为。广大青年要自觉听从党和人民召唤，坚定理想信念，厚植家国情怀，勇担历史使命，奋力书写挺膺担当的青春篇章。

各级党组织要加强对青年工作的领导，关心支持青联和学联工作，为广大青年和青年学生健康成长、建功立业创造良好条件。青联和学联组织要坚定正确政治方向，深化改革创新，更好团结带领广大青年和青年学生在党的旗帜下奋进新征程、创造新业绩。

习近平

2025年7月2日

党的自我革命这根弦必须绷得更紧

新华社评论员

“我们党肩负的中国式现代化建设任务十分繁重，面临的执政环境异常复杂，自我革命这根弦必须绷得更紧。”“七一”前夕，中共中央政治局就健全落实中央八项规定精神、纠治“四风”长效机制进行第二十一次集体学习，习近平总书记在主持学习时发表重要讲话，总结我们党加强作风建设、推进管党治党的扎实成效和实践经验，就如何把新时代党的自我革命要求进一步落实到位提出明确要求、作出重要部署。

打铁必须自身硬。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以贯彻落实中央八项规定开局破题，坚持立铁规矩、强硬约束，坚持以上率下、从中央政治局带头做起，坚持问题导向、聚焦纠治“四风”开展集中教育和一系列专项整治，坚持抓常抓细抓长、一个节点一个节点坚守和推进，坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通，整治力度之大、制度执行之严、持续时间之长前所未有。经过不懈努力，刹住了一些过去认为不可能刹住的歪风，祛除了一些多年难以祛除的顽瘴痼疾，解决了很多群众反映强烈的突出问题，党风政风焕然一新，推动管党治党水平整体提升，为党和国家事业发展凝聚起强大正能量。实践证明，从抓作风入手推进全面从严治党是新时代党的自我革命一条重要经验。唯有锲而不舍落实中央八项规定精神、驰而不息抓作风建设，方能不断把党的自我革命推向深入，使我们在革命性锻造中更加坚强有力。

全面建设社会主义现代化国家、全面推

进中华民族伟大复兴，关键在党。今天，我们党已经发展成为拥有10027.1万名党员、525万个基层党组织的世界最大马克思主义执政党。面对全面建成社会主义现代化强国、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的崇高使命，面对前进道路上风高浪急甚至惊涛骇浪的重大挑战，面对长期存在的“四大考验”、“四种危险”，解决党独有难题必然是一个长期而艰巨的过程，决定了全面从严治党永远在路上，党的自我革命永远在路上。治国必先治党，党兴才能国强。要站在事关党长期执政、国家长治久安、人民幸福安康的高度，把全面从严治党作为党的长期战略、永恒课题，把自我革命这根弦绷得更紧，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去，确保党永远不变质、不变色、不变味，始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

推进党的自我革命，必须敢于刀刃向内，敢于刮骨疗毒，敢于壮士断腕，需要伟大的历史主动精神、巨大的政治勇气、强烈的责任担当。惟其艰难，更见勇毅。把新时代党的自我革命要求进一步落实到位，必须固本培元、增强党性，坚定理想信念，铸牢对党忠诚，厚植为民情怀，加强理论武装，在干事创业中砥砺奋斗人生，在为民造福中升华道德境界，在严肃的党内政治生活中淬炼成钢；必须进一步规范权力运行，健全授权用权制权相统一、清晰透明可追溯的制度机制，严格制度执行，全面贯彻民主集中制，全过程监督权力运行，让党员干部始知敬畏人民、敬畏组织、敬畏法

纪；必须用好从严监督执纪这个利器，坚决处理违纪违法问题，把党内监督和人民监督结合起来，强化党组织日常监督，加大风腐同查同治力度，将党风党纪硬要求变为硬举措、让铁规矩长出铁牙齿；必须履行管党治党责任，各级领导干部要坚决扛起管党治党责任，层层传导压力，切实把严的氛围营造起来、把正的风气树立起来。

立治有体，施治有序。习近平总书记提出的几个方面的要求，指明了扎实推进党的自我革命的重点任务和实践路径，充分体现了管党治党的系统思维、问题导向、斗争精神、科学方法，彰显把党的伟大自我革命进行到底的坚定决心和鲜明态度。我们要把思想和行动统一到习近平总书记关于党的自我革命的重要思想和一系列重要部署上来，一项一项抓落实，推动党的自我革命不断取得新进展、新成效。

不发通知、不打招呼、不用陪同，深入调研掌握实情，狠刹不正之风；敞开大门搞学习教育，自觉接受群众监督，主动接受群众评判；聚焦突出问题抓好整改，把“忧心事”办成“暖心事”，为改革发展营造良好环境……当前，深入贯彻中央八项规定精神学习教育正在全党开展，走过百余风雨历程的中国共产党一刻不停地推进自我革命。让我们在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，以开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育为契机，进一步推动作风建设常态化长效化，纵深推进全面从严治党，为推动高质量发展、推进中国式现代化提供坚强政治保证。

前5个月我国规上互联网企业完成业务收入7735亿元

新华社北京7月2日电 记者2日从工业和信息化部获悉，1至5月，我国规模以上互联网和相关服务企业互联网业务收入稳定增长，完成互联网业务收入7735亿元，同比增长0.9%。

从地区看，西部地区收入增速领先，京津冀地区互联网业务收入保持较快增长。东部地区完成互联网业务收入6943亿元，同比增长2.8%，高

于全国增速1.9个百分点；西部地区完成互联网业务收入467.8亿元，同比增长4.3%；京津冀地区完成互联网业务收入2666亿元，同比增长8.3%。

此外，1至5月，互联网业务累计收入居前五名的北京、广东、上海、浙江和天津共完成业务收入6496亿元，占全国（扣除跨地区企业）互联网业务收入84%。

王占军在宝鸡调研工会驿站工作

本报讯（通讯员 陈雨航）7月2日，省总工会党组成员、副主席王占军一行，到宝鸡调研工会驿站工作。

调研组一行先后到宝鸡市千阳县和凤翔区7家工会驿站，实地查看工会驿站建设、管理和服务情况。每到一处，王占军仔细查看驿站内设施配备，详细了解驿站的服务内容和作用发挥情况，并与户外劳动者交谈，听取他们对驿站服务

的评价和意见建议。

在调研座谈会上，王占军强调，工会驿站是服务职工群众重要的阵地，要高度重视驿站建设和服务工作，对标对表做好驿站提质增效，发现问题做到立行立改。要加强日常管理，强化巡查暗访，加大宣传推广，丰富服务内容，做好布局优化，持续推动驿站建设标准化、管理规范化、运营长效化、服务精准化，切实提升驿站品牌形象。

省建设系统一线先进职工首批示范性疗休养活动举办

本报讯（全媒体记者 王青）6月29日至7月5日，陕西省建设工会在长春组织开展2025年陕西省建设系统一线先进职工首批示范性疗休养活动。省总工会党组成员、副主席高莉出席欢迎会并讲话。

高莉强调，全省上下正按照省委省政府安排部署，持续深化“三个年”活动，聚焦聚力打好“八场硬仗”，建设产业作为经济社会发展的重要引擎和民生保障的关键领域，任务艰巨。先进职工要以此此次活动为新起点，再接再厉，发扬劳模精

神、劳动精神、工匠精神，练就过硬本领，发挥示范引领作用，带动更多职工为高质量发展再立新功。

会后，高莉一行赴中铁七局长春相关项目开展“夏送清凉”慰问，为优秀职工和农民工颁发劳动证书及纪念章。

叶璐到省交通运输工会讲党课

本报讯（全媒体记者 郝佳伟）7月1日，省总工会女工工委主任、省妇联兼职副主席叶璐参加省交通运输工会党委支部党日活动，并带来一堂党课。

此次党课围绕中央八项规定提出的背景，习近平总书记关于贯彻落实中央八项规定精神的重要论述，全党贯彻落实中央八项规定精神的举措和历史性成就，深入剖析了当前作风建设的形势与任务，明确指出了全面从严治党背景下紧抓作风建设的重要意义。

叶璐表示，全面从严治党是新时代党的建设的根本方针，作风建设是全面从严治党的重要突破口和着力点。中央八项规定是长期有效的铁规矩、硬杠杠，必须持之以恒贯彻落实，全体党员要深刻认识作风建设的重要性和紧迫性，不断增强思想自觉和行动自觉。要全面加强党性教育、理想信念教育、廉洁从政教育，筑牢拒腐防变的思想防线，杜绝形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风的“四风”问题，保持忠诚干净担当的政治本色。

陕西工会二季度心理健康服务惠及4600余人

本报讯（全媒体记者 张代禄）7月2日，记者获悉，4月初至6月底，陕西工会在全省范围内开展“工”益心理系列心理健康服务活动，为企业单位职工群众提供公益讲座、线上测评、一对一咨询等服务，共开展公益讲座70场，惠及职工群众4600余人。

其中，省总工会为省监狱管理系统提供了

11场“从心出发 护航警心”公益心理讲座，内容涵盖压力与情绪管理、积极心态塑造、自我成长及家庭教育等主题，形式多样、专业性高，为长期处于高压状态的干警队伍注入坚实的心理能量。监区一线干警纷纷表示，讲师教授的呼吸法和认知调整方法非常实用，让紧绷的情绪有了缓冲地带，他们更有力量在岗位上专注奉献。

西北电网直流外送功率突破6000万千瓦

新华社西安7月2日电（记者 刘彤）记者从国家电网有限公司西北分部获悉，1日21时15分，西北电网直流外送功率首次突破6000万千瓦，达到6202万千瓦。当天，西北电网日外送电量13.05亿千瓦时，两项数据均创历史新高。

截至目前，西北电网外送直流总数达14条，外送规模超8600万千瓦，其中特高压直流10条，超过全国特高压直流外送规模的一半，是我国外送规模最大的区域电网，大送端、大枢纽作用进一步凸显。

据了解，随着6月29日宁夏—湖南±800千伏特高压直流输电工程双极低端送电，具备400万千瓦送电能力，今年陇东—山东、哈密—重庆、宁夏—湖南三项重点±800千伏特高压直流输电工程均已投入运行。这三项工程起点全部位于西北地区，是我国首批新建以输送“沙戈荒”风光电光伏大基地新能源为主的特高压工程，进一步促进了西北能源资源开发外送、大范围配置消纳，对于服务全国保供大局具有重要作用。

为确保“沙戈荒”大基地电力稳送多送，

考虑“沙戈荒”大基地新能源集中接入电网末端、电压支撑弱、运行调节难度大等问题，国家电网有限公司西北分部首创“沙戈荒”控制区调度新模式，通过风光火储灵活互济，保障直流稳送多送，统筹推进跨省跨区支援。

针对近期多地持续高温、负荷攀升，国家电网有限公司西北分部发挥区域电网资源优化配置平台作用，精心做好电网运行方式安排，通过直流输电通道日均外送电量超12亿千瓦时，在做好区内电力保供的同时，全力支持区外用电，服务全国保供大局。

钢铁蜀道 “电”耀山河

——记中国第一条电气化铁路宝成铁路电气化运营50周年

本报全媒体记者 鲜康

7月1日10时43分，秦岭站站台上，6063次列车缓缓停靠，挑着山货的老人、进山纳凉的游客有序上下车。列车长向宝林查验车票时，脸上依旧挂着二十年如一日的温暖微笑——这趟“秦岭最美慢火车”驶过的，正是中国电气化铁路梦想的起点。

五十年前，国产“韶山”型电力机车首次牵引列车翻越秦岭天堑，宝成铁路电气化运营的序幕就此拉开。

开路：秦岭星火燎原神州

“脚登险岩手攀天，腰缠绳索空中悬。劈开凶山开路堑，填起沟谷当平原。”半个多世纪前，一位宝成铁路建设者用诗句记录了那段艰苦卓绝的岁月。（下转第四版）

①铁路职工在轨道上对接触网导线进行检测维修。（受访者供图）

②1975年7月1日宝成铁路电气化工程全线建成通车典礼。（资料图）

③旅客观看宝成铁路电气化运营50周年图片展。（受访者供图）



联系本报

新闻热线：15309270781

编辑部：029-87344644

事业中心：029-87345725

文字E-mail:sgbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com

编辑：兰增干

美编：张瑜

校对：胡建宏